

Masopustní veselí v „domečku“

Zima za okny, a doba postní před námi. Co takhle oslavit s obyvateli domu masopust? Vše se naplánovalo na úterý 21. února na 9.30 hod.

Celý dům se na tuto událost pečlivě připravoval. Trénoval se bowling, i hod do vlastnoručně vyrobeného klauna Emila, vyráběly se maškarní čepičky, sestřičky vymýšlely kostýmy a chystalo se pohoštění.

V den D a v hodinu H vše vypuklo. Přijel otec Jozef s harmonikou, sestřičky se převlékly do maškar. Podávaly se chlebičky a jiné dobroty, soutěžilo, zpívalo a dokonce i tančilo. Prostě masopustní karneval jak má být. Všem se to velice líbilo, a kdyby nepřivezli oběd, tak se na domečku křepčí snad až do rána.

Charita Nový Hrozenkov

Zprávy z Orla

Ve dnech 6.-8.ledna 2006 proběhla opět Tříkrálová sbírka v naší obci. Letos se do této charitativní akce zapojili 3 vedoucí a 12 dětí z naší orelské jednoty. Slunečné počasí a vstřícnost dárců bylo velkým povzbuzením všem, kteří se do této akce zapojili. Těší nás, že jsme se také mohli zapojit a děkujeme všem kteří nás s laskavostí přijali a na tuto sbírku přispěli.

proběhlo celkové vyhodnocení jednotlivců. Nejlepší hodnocení získaly Miriam Žalmánková a Adriana Lušovská. Také letos si děti vychutnaly stříhání se zavázanýma očima a na závěr proběhlo losování pyžamového krále. Symbolickou zlatou korunku, červené jablko a královské žezlo, převzala při slavnostní korunovaci Adriana Lušovská, která se pro letošní rok stala hlavní vítězkou a královnou tohoto cvičení.

V sobotu 28.ledna 2006 proběhl v tělocvičně ZŠ v Hovězí Orelský turnaj v sálovém fotbalu. Zúčastnily se ho družstva z Nového Hrozenkova, Stibořic u Opavy, Halenkova-Huslenek, Zašové-Val.Meziříčí. Nejlépe se umístilo družstvo ze Stibořic.

Na lyžařském vleku v Huslenkách se v sobotu 4. února 2006 uskutečnil závod ve slalomu na lyžích. Z celkového počtu 180 závodníků se reprezentanti naší jednoty ve své kategorii umístili následovně: Tomáš Johec - 1. místo, Jakub Krystyník - 2. místo, Jan Krystyník - 3. místo.

V neděli 12. března 2006 se orelská mládež zapojila do vedení pobožnosti křížové cesty v našem kostele.

Kamenný kříž v Brodské

Katastrální území Nový Hrozenkov
Postaven: 1937, zakladatelka paní Knechtová z Olomouce

Posvěcen: 2. května 1937, stav obj. výborný
Nápis: *Pochválen buď Ježíš Kristus
Věnováno ke cti a chvále Boží
1937*

Legenda: Lidová pověst vypráví, že zde kdysi žil člověk, který v noci tajně posunoval hraniční kameny pozemků. Tuto činnost měl vykonávat i po své smrti. Výsvození nastalo až byl zde postaven kříž.



Kaplička v Závodí „U Šupáků“

Katastrální území Nový Hrozenkov

Postavena: není známo

Obnovena a znovu posvěcena: 1907

„20.10.1907 byla posvěcena obnovená kaplička u Šupáků a postavena do ní nová krásná soška Panny Marie s děťátkem (za 50 K), kterou z Chrámu Páně na nosítkách dívky z družiny tam nesly, průvod byl veliký, cestou se říkal radostný růženec, pěknou promluvu měl vldp. P. Jakub Vymazal“ (Famí kronika str. 15). Kaplička byla naposled opravena počátkem devadesátých let minulého století. Zpevněna podezdívka a upraven celkový vzhled kapličky.

Stav objektu: výborný



zpracoval MVDr. František Kovář, Hovězí



Tříkrálová sbírka v naší obci

Ve čtvrtek 12.ledna 2006 proběhlo v tělocvičně základní školy mimořádné orelské cvičení pod názvem „Cvičení v pyžamu“ II.ročník. Na čtyřech stanovištích byly pro cvičence připraveny úkoly jako např. přeskok přes kozu, cvičení na trampolině, na koberci apod. Podle provedení úkolu získaly děti bodové hodnocení. Na konci cvičení



☞ Do čeho to Pámbů enem dušu stvořil. ☞
☞ Do práce býl, až na tú nešťastnú gořalu, ináč šikovný. ☞

Z činnosti Los Candeleros

Návštěva dětského domova

Podzimní sobotu 12. listopadu 2005 jsme jeli navštívit Dětský domov ve Valašském Meziříčí. Pro děti jsme si připravili divadelní hru, kouzelnické představení, různé soutěže a hlavolamy o ceny. V dětském domově nám bylo moc dobře a děkujeme dětem nejen za krásné přijetí (ukázaly nám své pokoje a provedly nás celým domovem), ale také za velmi příjemnou atmosféru, která po celou dobu naší návštěvy panovala.

Názory dětí na návštěvu

Líbilo se mi, že jak jsme tam přišli, že nás pěkně uvítali. Líbilo se mi taky, že nám tam ukázali všechny své pokoje. (Hanička)
Mě se nejvíce líbily kouzla a soutěže. (Tom)

Nejvíce se mi líbila cesta vlakem a taky divadlo, soutěže a kouzla. (Zlatka)

Den Bible

V neděli 13. listopadu 2005 proběhl v Karolince „Den Bible“. Součástí byla i „Výstava o Bibli“, která se zabývala nejen historií této KNIHY KNIH, ale také ukázkami různých výtisků Bibli v naší zemi (nejstarší byla z počátku 17. století). Při mši svaté byli také vylosováni výherci Biblické soutěže, kteří obdrželi věcné ceny.

Vánoční prozpěvování

V neděli 8. ledna 2006 po mši svaté v Karolince proběhlo již druhé vánoční pásmo ve spolupráci se Scholou.



z návštěvy v Dětském domově

Z činnosti skautů

to. No co vám budu povídat, byli jsme rádi, že jsme došmajdali zpátky ke Kratochvílovi. Ogaři si to sice dali ještě až k vlakovému nádraží, ale měli toho taky už dost.

Letos podruhé se nám už asi nepodaří na běžky vyjít, ale máme dobrý základ na příští rok. A tak bílé stopě zdar!

Namaš

Proč bychom se netopili...

Již po Vánocích jsme se domluvili, že si se skautkami a světluskami zajedeme na bazén. Jenže člověk miní a nepřijemné okolnosti mění. Jednou jsem nemohla já, jednou napadlo tolik sněhu, že nic pořádně nejelo a střechy padaly. Však víte. A tak konečně ve středu 22.března to vypadalo. ... Jenže ráno poledovice, že se na nohách ani na kolech udržet nedalo. Už jsem měla strach, že to zas nevyjde. No, ale ledy povolily a jelo se. Bylo nás dvanáct. Děcka se nemohly ani dočkat, až dojedeme na Vsetín. Poklusem jsme došli k bazénu a tam nám paní u pokladny oznámila, že pro veřejnost je otevřeno až od 17.00. Byly čtyři. Tu hodinu jsme přechkali na chodbě a hráli Katányho. Čas se sice vlekl, cvičil nás v trpělivosti, ale nakonec jsme se přeci dočkali. Vyzkoušeli jsme co se dalo a na co jsme měli odvalu: tobogán, vířivku, malý i velký bazén. Ty, co uměli plavat, udělaly si bobříka plavce, ty, co neuměly, se to snažily naučit.

Teď zas pro změnu čas letěl. Hnedle bylo šest. A tak honem osušit, alespoň trochu, obléct a poklusem na vlak. No nakonec jsme to stihli a unavené a vyblbnuté jsme se vracely domů.

Namaš

Vynášení Mařeny

Skauti z Nového Hrozenkova se letos vrátili k staré tradici vynášení Morany. Moranu, Moru, Morenu nebo Mařenu uctívali staří Slované a Baltové jako pohanskou bohyni smrti. Je zosobněním zimy. Na jaře končí její vláda, proto se topí nebo bije. Tento pohanský rituál se dodnes jako jeden z mála zachoval.

V neděli 2. dubna (na smrtnou neděli) se sešlo přes třicet skautů a skautek, aby tak symbolicky ukončily zimu. Od skautské klubovny se vydal průvod zpívajících dívek nesoucí Moranu. Obešly celý kostel a před jídelnou JZD je samozřejmě podle zvyku přepadli chlapi, aby jim Moranu ukradli. Všichni pak průvodem došli až k Bečvě, kde Moranu na mostě zapálili a hodili do vody, která ji odnesla do dále. Zpátky se vrátili všichni společně za zpěvu písně vítající jaro.



☞ Gde láska – tam Bůh, gde závist' – tam zlý duch. ☞
☞ Pravý Valach sa nebójí nikého ani čerta ani zbojníka. ☞

